
兵环审〔2022〕7号

关于兵团第二师38团二期水利工程

环境影响报告书的批复

第二师水利工程管理服务中心：

你单位《关于〈兵团第二师38团二期水利工程环境影响报告书〉申请审批的请示》（师水管发〔2022〕12号）收悉。经研究，批复如下：

一、该工程位于新疆巴音郭楞蒙古自治州且末县境内，属于兵团第二师38团二期配套的水利工程，工程任务以灌溉、供水为主，并为38团城镇发展等预留用水条件。工程新建引水渠首、引水干渠、调节沉沙池、灌区骨干管网、排渠、防洪工程及信息化工程等。引水渠首位于喀拉米兰河上，设计引水流量8.2立方米/秒，洪水标准设计30年一遇，相应洪峰流量776立方米/秒，校核100年一遇，相应洪峰流量981立方米/秒，由引水闸、冲砂闸、泄洪闸及两岸连接坝段组成。引水干渠包括隧洞、箱涵、渡槽及陡坡、导洪堤及迷宫式条渠沉沙池等建筑物，设计流量8.2立方米/秒，全长109.09公里。调节沉沙池为注水式水库，正常蓄水位1424.05米，总库容2447万立方米，最大坝高22.1米，坝线全长5441米。灌区骨干管网由西干管、西干连接段、干管3条及下级分干管20条组成，总长82.21公里，控制面积9.8万亩。新建防洪堤6.8公里，排渠121.52公里。工程总投资306171万元，环保投资 1302.5万元，占总投资的0.43%。

二、工程建设符合国家产业政策及兵团向南发展规划纲要相关要求，符合《第二师铁门关市“三线一单”生态环境分区管控方案》《巴音郭楞蒙古自治州“三线一单”生态环境分区管控方案》相关要求，符合《全国主体功能区规划》《新疆生态功能区划》《中国新疆水环境功能区划》《新疆且末县莫勒切河、喀拉米兰河两河流域规划》及规划环评相关要求。工程实施可能对生态、水环境等产生不利影响，在全面落实环境影响报告书和本批复提出的各项生态环境保护措施后，项目产生的不利生态环境影响可以得到缓解或控制。我局原则同意环境影响报告书的总体评价结论和拟采取的各项生态环境保护措施。
三、项目建设和运营中应重点做好的工作
（一）加强水资源保护，严格执行流域水资源管理要求。落实生态流量下泄措施，保证喀拉米兰河引水渠首断面生态下泄水量。多年平均情况下，扣除灌区引水外，渠首每年汛期各月下泄流量为1.35立方米/秒、非汛期各月下泄流量为0.45立方米/秒。工程引水量须满足《新疆生产建设兵团向南发展规划纲要》及《兵团向南发展水资源保障实施方案》中新增指标水量控制要求，社会经济建设引水量不超过喀拉米兰河（含米特河）水资源量的40%。将喀拉米兰河下泄生态流量纳入渠首调度方案，确保满足下游生态环境用水要求，工程引水渠首断面同步建设生态流量在线监测系统。
（二）严格落实水环境保护措施。加强引水工程沿线地表水水质保护，在引水干渠、输水管线等工程占地外缘两侧、调节沉沙池坝脚线以外划定水质保护范围，禁止污染物进入水体。禁止在引水干渠、调节沉沙池开展一切可能污染水质的各类活动，全面加强调节沉沙池周围的污染源治理和管理。加强喀拉米兰河引水渠首和调节沉沙池的水质监测监控，以及引水渠首断面的水量监测，确保库区水质安全。定期对沿线管道进行巡检，严防管道的跑、冒、滴、漏。加强对灌区及周边地下水位及水质的监测，及时掌握区域地下水环境变化，保证区域地下水位满足胡杨林、柽柳灌丛等荒漠植被正常生长需水条件。

（三）严格落实生态保护措施。结合流域规划，坚持科学、合理利用和配置水资源，按照“以水定地”的原则，采用高新节水技术、合理开发土地面积，保证区域生态环境的稳定和社会经济的可持续发展。优化工程布局和施工方案，最大程度减少对生态公益林的占用，尽量避让国家和自治区级保护植物。严禁在国家二级公益林范围内设置取土场、弃渣场、临时生产、生活区，严禁设置和开采砂、砾、石等建筑材料。优先利用既有道路和设施，严格划定施工范围和人员车辆行走路线，严格控制施工作业宽度，对表土采取分层开挖、单独堆放、回填利用等措施。施工结束后利用带有植物根系的表层土覆盖开挖表面，重建与周边生态环境相协调的植物群落，保护和恢复生物多样性。定期组织对施工人员和管理人员进行生态环境保护宣传教育，禁止肆意破坏胡杨、柽柳灌丛及荒漠植被，对灌区内的生态公益林采取围栏封育；设置野生动物保护警示牌，严禁捕猎野生动物。合理安排施工作业时间，减轻对野生动物的干扰程度。
（四）加强施工期生态环境保护工作，针对施工废水和生活污水、扬尘、噪声、固体废物等采取有效防治措施，废机油交有资质单位处置。落实防沙治沙措施，避免大风天气施工，施工道路定期洒水，减少扬尘污染。工程施工废水和生活污水收集处理后回用于施工区场地冲洗、洒水降尘。及时清理施工垃圾，施工结束后做好施工迹地清理恢复。委托有资质的单位开展施工期环境监理，并定期向当地生态环境部门提交工程环境监理报告。
四、工程建设占用国家生态公益林和地方生态公益林，应依照相关法律法规和政策要求，向有关行政主管部门履行相关手续，否则不得在相关区域动工建设。应结合主要保护对象的保护要求和主管部门意见，进一步强化保护。
五、你单位应落实生态环境保护的主体责任，建立内部生态环境管理体系，明确职责和制度，加强生态环境管理，推进各项生态环境保护措施落实。工程实施必须严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度，落实各项环境保护措施。在开展可行性研究和初步设计时，应将各项生态环境保护措施纳入可行性研究报告和初步设计报告。落实环境保护设计合同，与主体工程同步进行环境保护总体设计、招标设计和技术施工设计。开展环境保护工程招标，将环境保护工程施工纳入工程建设合同中。工程建成后，应按规定程序开展竣工环境保护验收。

六、我局委托第二师生态环境局组织开展该项目的“三同时”监督检查和日常监督管理工作。

七、你单位应在接到本批复后20个工作日内，将批准后的环境影响报告书送第二师生态环境局，并按规定接受各级生态环境主管部门的监督检查。

                     兵团生态环境局 
2022年3月22日

抄送：本局局领导及相关处室。

第二师生态环境局，新疆兵团勘测设计院（集团）有限责任公司。

兵团生态环境局                           2022年3月24日印发
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